
Aus dem Rat für die Bürger*innen 
Sitzung des Ortsgemeinderates von Kelberg am 6.12.2022 im Gemeindehaus in Köttelbach 
Teil 2 
Tagesordnungspunkte: 
TOP 4. Über- und außerplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen. 

a. Aktuell wird für die Ersthelfer (First Responder) in Notfällen ein weiterer AED (EKG- 
und Defibrillator) überplanmäßig für 990 € angeschafft.  

b. Für den Nikolausmarkt wurden kurzfristig 3 Holzhäuschen (Marktstände) 
außerplanmäßig zum Preis von 2.547 € angeschafft. 

c. Bei dem im August erfolgten Kunsthandwerkermarkt erfolgten überplanmäßig 
Mehrauszahlungen bei den Geschäftsausgaben in Höhe von 10.936 €. Die Deckung 
erfolgt durch Mehreinnahmen.   

Den außerplanmäßigen Auszahlungen wird einstimmig zugestimmt.  
TOP 5. Unterhaltung von gemeinschaftlichen Anlagen 
Im Rahmen des Flurbereinigungsverfahrens Struth (Wald) sind gemeinschaftliche Anlagen 
(Wirtschaftswege, Holzlagerplätze, wasserwirtschaftliche Anlagen) neu geschaffen oder 
wesentlich verändert worden.  
Die gemeinschaftlichen Anlagen sollen nach dem Ausbau bzw. nach der Herstellung durch 
die Teilnehmergemeinschaft nach erfolgter Abnahme und Übergabetermin in das Eigentum 
und die Unterhaltung der Ortsgemeinde übernommen werden. Beschluss: Der OG-Rat 
stimmt dem einstimmig zu.  
TOP 6. Aufstellung einer Riesenschaukel 
Die Ortsgemeinde beabsichtigt in der Nähe des Rastplatzes, Gemarkung „Unter dem 
Guckelberg“ eine Riesenschaukel zu errichten. Durch das Projekt sollen Touristen, Wanderer, 
Radfahrer und die einheimische Bevölkerung für die Landschaft und den herrlichen Ausblick 
begeistert werden. An dem Standort führen die Bongarderstraße, der „Kelberger Episoden 
Rundweg“ und der Rad Trail Park Vulkaneifel direkt vorbei. Der Standort bietet also einen 
tollen Ausblick auf den Ort Kelberg und im Hintergrund auf den Hochkelberg und die 
umgebende Landschaft. Die Gesamtkosten belaufen sich auf ca. 45.000 €. Sie sollen zu 
einem Teil durch Spenden der örtlichen Betriebe mit finanziert werden. Nach Diskussion 
stimmt der OG-Rat der Aufstellung einer Riesen Schaukel einstimmig zu. 
TOP 7. Alternative Nutzung des Waldes durch ein Urwald Projekt 
Die Mitglieder der Wählergruppe „Sturm im Wald“ beantragen eine Teilnahme an einem 
Projekt  „Alternative Nutzung des Waldes – Urwald Projekt“ zu prüfen und zu beraten. Eine 
Präsentation wurde per Mail und in Schriftform den Ratsmitgliedern bereitgestellt.   
Bei dem vorgeschlagenen Projekt sollen möglichst 100 Hektar zusammenhängende 
Waldfläche für 50 Jahre einer forstwirtschaftlichen Bewirtschaftung entzogen werden. Diese 
Waldfläche muss mindestens eine 20 % ige alte Laubwaldfläche beinhalten. Für die 
stillgelegten (Urwald-) Flächen wird zu Beginn eine lukrative Pacht für die 50 Jahre 
entrichtet.  
In der nächsten OG-Ratssitzung soll das Projekt durch den Ortsbürgermeister von Nohn, 
Herrn Jüngling dem OG-Rat und auch dem Forstamtsleiter Herrn Pinn, Forstamt Hillesheim 
sowie dem Revierförster Herrn Nägel vorgestellt werden.  
Beschluss: Vertiefende Vorstellung des Projekts und weitere Beratung in der nächsten 
Gemeinderatssitzung. Einstimmig.  
 
Zum Abschluss der OG-Ratssitzung bedankt sich der Ortsbürgermeister Wilhelm Jonas bei 
der VG-Verwaltung, den Beigeordneten, dem Ortsgemeinderat, den Ortsvorstehern und  
dem Bauhofteam für die gute Zusammenarbeit und das Engagement für unseren Heimatort 
Kelberg. Er wünscht allen eine schöne und friedvolle Advents- und Weihnachtszeit und für 
das Jahr 2023 alles Gute vor allem Gesundheit.  
 
Karl Heinz Sicken 
1. Beigeordneter 


